
പണവിനിമയം 

 

Que.1. 200 രൂപയക്് 3 മാസം ക ാണ്്ട 6 രൂപ പലിശ ലഭികുകമങ്കില്‍ 

പലിശനിരക ്എത്ര ?         [Marks :(2)] 

Ans. 200 രൂപയ്്കക് 1 വര്‍ഷത്തേകുള്ള പലിശ = 6 x 4 = 24 രൂപ 

പലിശനിരക് =  = 12 % 

Que.2. സിന്ധു 25000 രൂപ സാധാരണപലിശ  ണകാകുന്ന ബാങ്കിലും 

റഷീദ 25000 രൂപ വാര്‍ഷി മായി  ൂട്ടുപലിശ  ണകാകുന്ന ഒരു 

ബാങ്കിലും ഒരര ദിവസം നിരേപിച്ചു. രണ്ടു ബാങ്കു ളുരേയും പലിശ 

നിരക് 10% വീരമായിരുന്നു. ഓരരാരുത്തര്‍കും 2 വര്‍ഷം  ഴിഞ്ഞാല്‍ 

എത്ര രൂപ വീരം  ിട്ടും ? പലിശയിലുള്ള വയരയാസം എത്ര ?  [Marks :(5)] 

Ans. സിന്ധുവിന് കിട്ടുന്ന പലിശ = 5000 രൂപ 

സിന്ധുവിന ്കിട്ടുന്ന തുക = 30000 രൂപ 

റഷീദയ്്കക ്കിട്ടുന്ന പലിശ = 5250 രൂപ 

റഷീദയ്്കകു കിട്ടുന്ന തുക = 30250 രൂപ 

പലിശ വയതയാസം = 250 രൂപ 

Que.3. ഒരു പ്ലാസ്റ്റിക ് യാരിബാഗ് നിര്‍മാണ  മ്പനി കപാരു രാല്‍പരയം 

പരിഗണിച്ച ്അരിന്കറ ഉല്‍പാദനം ഓരരാ വര്‍ഷവും 20% വീരം 

 ുറയക്ാന്‍ രീരുമാനിച്ചു. ഈ വര്‍ഷം 2 ലേം ബാഗു ള്‍ നിര്‍മിച്ചു 

എങ്കില്‍ 3 വര്‍ഷം  ഴിയുരമ്പാള്‍ നിര്‍മികുന്ന ബാഗു ളുകേ എണ്ണം 

എത്രയായിരികും ?         [Marks :(3)] 

Ans. എണ്ണം = 200000 x  

= 102400 

Que.4. ഒരു  മ്പനി ഒരു വര്‍ഷം ക ാണ്ട ്5 ലേം പുരിയ കമാബബല്‍ 

 ണേനു ള്‍ നല്‍ ി. ഓരരാ വര്‍ഷവും 10% വീരം പുരിയ 

ഉപരഭാക്താകകള  കണ്ടത്താന്‍  മ്പനി ലേയം കവയക്ുന്നു. എങ്കില്‍ 

മൂന്നു വര്‍ഷം  ഴിയുരമ്പാള്‍  മ്പനിയുകേ ഉപരഭാക്താകളുകേ എണ്ണം 

എത്രയായിരികും ?         [Marks :(3)] 

Ans. തുക = 500000 x   

= 665500 



Que.5. അര്‍ധവാര്‍ഷി മായി  ൂട്ടുപലിശ  ണകാകുന്ന ബാങ്കില്‍ 

ഡയാന 5000 രൂപ നിരേപിച്ചു. ബാങ്കിന്കറ വാര്‍ഷി  പലിശനിരക് 8% 

ആണ.് 1  വര്‍ഷം  ഴിയുരമ്പാള്‍ ഡയാനയക്് പലിശയേകം എത്ര രൂപ 

ലഭികും ?           [Marks :(3)] 

Ans. n = 3 , r = 4% 

തുക = 5000 x   

= 5624.32 രൂപ 

Que.6. ഒരു നിശ്ചിര രു യക്് 10% നിരകില്‍ സാധാരണപലിശ 

 ണകാകിയരപാള്‍ 2 വര്‍ഷം ക ാണ്ട ്400 രൂപ പലിശ  ിട്ടി. എങ്കില്‍ 

(a) ഒരു വര്‍ഷം  ഴിയുരമ്പാള്‍  ിട്ടുന്ന പലിശ എത്ര ?   [Marks :(3)] 

(b)  ൂട്ടുപലിശയാണ്  ണകാകിയിരുന്നകരങ്കില്‍ 2 വര്‍ഷം 

 ഴിയുരമ്പാള്‍  ിട്ടുന്ന പലിശ  എത്ര ? 

Ans. (a) ഒരു വര്‍ഷത്തേ പലിശ = 200 രൂപ 

(b) രണ്ടു വര്‍ഷത്തേ കൂട്ടുപലിശ = 420 രൂപ 

Que.7. വിഷ്ണു  6% നിരകില്‍ വാര്‍ഷി മായി  ൂട്ടുപലിശ  ണകാകുന്ന 

ബാങ്കില്‍ 15000 രൂപ നിരേപിച്ചു. 2 വര്‍ഷം  ഴിഞ്ഞരപാള്‍ 3146 രൂപ 

 ൂേി നിരേപിച്ചു. എങ്കില്‍ 2വര്‍ഷം  ൂേി  ഴിഞ്ഞാല്‍ വിഷ്ണു വിന് 

ആക  എന്തു രു  ലഭികും ?       [Marks :(5)] 

Ans. തുക = 15000 x  

= 16854 

3146 രൂപ കൂടി നിത്തേപിച്ചാല്‍ തുക = 20000 

രണ്ടു വര്‍ഷം കൂടി കഴിഞ്ഞാല്‍ തുക = 20000 x  

= 22472 

Que.8. വാര്‍ഷി  പലിശനിരക് 8%  ണകാകുന്ന ഒരു ബാങ്കില്‍ നിന്നും 

അജിര 15000 രൂപ  േകമേുത്തു. 2 വര്‍ഷം  ഴിഞ്ഞരപാള്‍ 10000 രൂപ 

രിരിച്ചേച്ചു. എങ്കില്‍ ഒരു വര്‍ഷം  ൂേി  ഴിഞ്ഞ ് േം പൂര്‍ണമായും 

അേച്ചുരീര്‍കാന്‍ എത്ര രൂപ രവണം     [Marks :(4)] 

Ans.  



രണ്്ട വര്‍ഷം കഴിയ്കുത്തപാള്‍ തിരിച്ചടത്തകണ്ട തുക = 15000 x  = 17496 രൂപ 

മൂന്നാം വര്‍ഷാരംഭേിലുള്ള ബാധ്യത = 7496 

മുന്നാം വര്‍ഷത്തേ പലിശ = 7496 x 8/100 = 600 

മൂന്നാം വര്‍ഷാവസാനം അടത്തകണ്ടതുക = 8096 രൂപ 

Que.9. അജയന്‍ 25000 രൂപ 12% നിരകില്‍ വാര്‍ഷി മായി  ൂട്ടുപലിശ 

 ണകാകുന്ന ഒരു പധരിയില്‍ നിരേപിച്ചു. 2 വര്‍ഷം  ഴിഞ്ഞാല്‍ 

അയാള്‍ക ്പലിശയേകം എന്തു രു  ലഭികും ?    [Marks :(2)] 

Ans. തുക = 25000 x  

= 31360 

Que.10. വാര്‍ഷി മായി 10% നിരകില്‍  ൂട്ടുപലിശ  ണകാകുന്ന 

ബാങ്കില്‍ നിന്നും ഫാത്തിമ 30000 രൂപ വായ്്‌പകയേുത്തു. 2 വര്‍ഷം 

 ഴിഞ്്ഞ  േം വീട്ടുന്നരിന് പലിശയേകം അവര്‍ എത്ര രു  

രിരിച്ചേയക്ണം ?         [Marks :(2)] 

Ans. രു  = 30000 x  

= 36300  

Que.11. വാര്‍ഷി മായി 8% നിരകില്‍ പലിശ  ണകാകുന്ന ഒരു 

ബാങ്കില്‍ വിജയന്‍ 20000 രൂപ നിരേപിച്ചു. 

a) ഒരു വര്‍ഷം ക ാണ്്ട അയാള്‍കു ലഭികുന്ന പലിശ എത്ര ? 

b) പലിശയും മുരലും രേര്‍ത്്ത അരര ബാങ്കില്‍ രകന്ന നിരേപിച്ചാല്‍ 

നിരേപത്തു  എത്ര ? 

(c) വീണ്ടും ഒരു വര്‍ഷം  ൂേി  ഴിയുരമ്പാള്‍ അയാള്‍കു  ിട്ടുന്ന പലിശ 

എത്ര ? 

(d) ആദയരത്തയും രണ്ടാമരത്തയും വര്‍ഷകത്ത പലിശ ള്‍ രമിലുള്ള 

വയരയാസം എത്ര ?         [Marks :(4)] 

Ans. (a) പലിശ = 1600 രൂപ 

(b) തുക = 21600 രൂപ 

(c) പലിശ = 1728 രൂപ 

(d) പലിശകള്‍ തമ്മിലുള്ള വയതയാസം = 128 രൂപ 



Que.12. രാമു  25000 രൂപ ബാങ്കില്‍ നിരേപിച്ചു. ഒരു വര്‍ഷം 

 ഴിഞ്ഞരപാള്‍ 28000 രൂപ രിരിക  ലഭിച്ചു. എങ്കില്‍  [Marks :(4)] 

(a) അയാള്‍ക് ലഭിച്ച പലി ശ എത്ര ? 

(b) പലിശനിരക് എത്ര ? 

Ans. a) 3000 

b) 12%   

Que.13. ഓരരാ മൂന്നു മാസം  ൂേുരമ്പാഴും  ൂട്ടുപലിശ  ണകാകുന്ന 

ഒരു ബാങ്കില്‍ രഷര്‍ളി 40000 രൂപ നിരേപിച്ചു. ബാങ്കിന്കറ വാര്‍ഷി  

പലിശനിരക ്8% ആകണങ്കില്‍ ഒരു വര്‍ഷം  ഴിയുരമ്പാള്‍ പലിശയേകം 

എത്ര രൂപ ലഭികും ?         [Marks :(3)] 

Ans. n = 4 , r = 2% 

തുക = 40000 x  

= 43297.3 രൂപ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


